

市区小学报名时间定在8月22日、23日 今年起,孤独症儿童可随班就读

昨日记者从市教育局获悉,市区小学入学的报名时间定为8月22日、23日两天,年满6周岁6个月的适龄儿童要全部保证入学。据了解,今年市教育局将孤独症儿童作为特殊帮扶对象,要求各区要制订孤独症儿童的随班就读工作方案。

郑州晚报记者 张勤

小学入学以就近分配为主

根据规定,具有市区常住户口的适龄儿童,报名时须持户口簿、房屋所有权证、父母身份证、《计划免疫保证证》或《预防接种卡》到规定学校履行报名手续。

进城务工人员随迁子女入学,须持郑州市居住证、父母一方的劳动合同(此合同文本必须是规范的劳动合同文本)或营业执照、户籍所在地户口簿、父母身份证,以及户口所在地乡(镇)级人民政府或县(市)级以上教育行政部门准予在郑就读的证明,到实际居住地所在区教育局(教体局)指定报名点报名,经审查同意,按照相对就近入学原则,安排学校就读。

招生时,坚持适龄儿童随父母生活的原则,坚持以适龄儿童随父母生活家庭实际住址为准的原则,坚持户籍与父母生活家庭实际住址一致的原则。父母不在本市生活的随监护人。

六周岁六个月儿童全部入学

每年小学招生工作进行时,年龄是一大关卡。今年,市区年生源较少的地段,应该招收6周岁儿童入学,应保证6周岁3个月儿童全部入学;个别生源较多的地段,经区教育局批准,可以进行适当控制,但必须保证6周岁6个月儿童全部入学。

孤独症儿童上学受关注

和往年不同的是,今年市教育局在制定小学入学招生政策时,第一次将孤独症儿童这个特殊群体的入学工作写到方案里。

根据市教育局的规定,各区、各小学在组织适龄儿童入学时,一定要依法做好三类残疾儿童少年的入学工作,尤其要做好残疾

不能提前招生

小学教育是义务教育阶段教育,每所小学在招生时,一律不准接收“择校生”,不准以考试或测试方式选拔录取学生。不准擅自提前招生。不准利用招生违规收费,不准擅自在学校招生计划外招生。不得拒收已经由教育行政部门认定、分配的进城务工人员随迁子女,不得收取借读费。未经省教育厅批准,任何小学不得以特长生或实验班的名义招收学

在招生前,各区教体局将组织专人进行实地调查研究,摸清生源的分布状况,来确定学校的入学计划。学校还必须控制班额,原则上每班不超过45人。特殊地段,因生源较多,确需突破规定班额的必须报区教育局(教体局)批准。

儿童随班就读工作。孤独症(自闭症)儿童是一个特殊的群体,需要给予特殊的关注和关爱。从2013年秋季开始,各区需要在招生工作开始前,制订具体方案,采取有效措施,妥善安排好孤独症儿童的随班就读工作。

另外,学校的收费项目和标准应进行公示,不得擅自增加收费项目,不得擅自扩大收费范围,不得擅自提高收费标准。

民办小学依法按计划招生;不得随意扩大招生范围和招生规模;不得进行任何形式的文化课考试;招生广告必须实事求是,符合有关教育法规和招生政策。

小哥哥玩钉耙失手 小妹妹脑壳扎个洞

还好救治及时,妹妹已无大碍
医生提醒家长:暑期应加强对孩子的监护,让孩子远离伤害

暑期是儿童意外伤害的高发期。昨日,记者在郑州市儿童医院获悉,不久前,周口一对留守小兄妹在小菜园玩耍时,8岁小哥哥玩钉耙时,失手将钉耙钉进自己3岁的妹妹头上。

孩子被连夜送往郑州急救,经过郑州市儿童医院专家精心施治,孩子已经脱离危险,恢复顺利。

在病房里,孩子的妈妈抱着女儿说:“我再也不出去打工了,要在家好好看孩子!”

郑州晚报记者 邢进 施杨 通讯员 万道静

小哥哥失手把钉耙扎进妹妹头里

这对留守小兄妹家住周口,7月2日,他们在自家的小菜园玩耍。

8岁的哥哥拿钉耙学着锄地时,3岁的妹妹晶晶(化名)正蹲在对面,哥哥一扬手,失手把钉耙钉进了晶晶的头里。

这一幕正好被从屋里出来的爷爷看到,哪知爷爷还没来得及喝止,孙子因为害怕挨骂,就立刻把钉耙从妹妹头上拔了下来。

钉耙把晶晶的头顶敲得凹下去,还扎出了一个大口子,血从头上流出,和泥土混在一起。

爷爷连忙用云南白药给晶晶止血,然后把晶晶送到当地医院,医生检查了晶晶的伤情后,建议立即转诊到郑州市儿童医院。

医生连夜赶往医院为晶晶手术

郑州市儿童医院神经外科主任齐林说,入院时,晶晶的神智还很清醒,精神稍差,头上正中间有2厘米的创伤,皮下组织外露,头顶还有一处凹陷,粉碎性的骨折片扎入颅内,并且紧连着大的静脉窦和顶叶脑皮质。

“孩子到医院时已是深夜2点多,开放性颅脑损伤已经10个小时。接到通知,我立即赶到医院,为孩子做急诊手术。”

齐林说:“钉耙刺入的伤口很深,深达晶晶颅内3厘米,手术稍有不慎,就有可能大出血,危及孩子生命,或者损伤到功能区皮层,进而影响到智力、语言以及运动等功能。”

据悉,手术中清除了很多碎骨片,最小的只有5毫米。医院还准备了充足的封堵止血材料,防止在取静脉窦旁碎骨片时引发的致死性出血。

齐林说:“我们小心翼翼地把颅内泥土等脏东西清理干净,防止出现继发性颅内感染。”

“不出去打工了,要留在家看孩子”

7月18日上午,在郑州市儿童医院神经外科病房中,晶晶的爸爸和妈妈守在晶晶的身边。

术后的晶晶,头上裹着纱布,坐在病床上玩耍,因为有爸妈的陪伴,特别开心,一会儿扯扯床头的气球,一会儿笑出声扑在妈妈怀里,依旧是一个调皮、可爱的小女孩。

“接到她爷爷的电话时,我感到头晕目眩,天都塌下来了,赶紧买车票,连夜从河北赶回来。”妈妈王女士回忆起这一切,仍揪心后怕,“再也不出去打工了,我要在家好好看孩子,孩子需要我们。”

齐林提醒家长,暑期是儿童意外伤害的高发期,要加强孩子的监护,让孩子远离伤害。

《棉纺东路成了“西瓜一条街”》新闻追踪

人大代表来了,棉纺东路干净了 担心:瓜车撵了就走,走了还来

本报连续两天报道的《棉纺东路成了“西瓜一条街”》的新闻引起了市人大代表宋遂景、王发田的注意。昨日下午,他们跟随记者一起到棉纺东路市发改委门口实地查看了这里瓜车、水果车占道经营的情况。

同时,这篇报道也引起了五里堡街道办事处办事处的注意,办事处书记鲁琳琳联系了交巡警三大队,对在路边占道经营的卖瓜车、面包车进行了引导教育、贴条、拖车等不同治理措施,昨天下午,棉纺东路终于变得顺畅起来。

郑州晚报记者 王译博 实习生 郭姝涵/文
郑州晚报记者 白韬/图



棉纺东路清理违章占道摊点

不见脏乱差,棉纺路恢复了畅通

昨日下午4点40分,记者再次来到位于棉纺东路上的市发改委门口。一改往日脏乱景象,发改委门前除了几辆来办事的车辆外,没有一辆卖瓜车和面包车,地面也被打扫得很干净,前两天记者所见玉米皮、瓜皮满地的景象已经不见了。

在水果摊位比较集中的鑫苑国际城市花园小区门口,记者只看到一辆行政执法车辆,昨天生意还红火的瓜车和水果车都已经不见了踪影。

记者沿着棉纺东路往东走,棉纺东路与合作

路交叉口也是占道经营的重灾区,而昨天这里只是停了几辆小轿车,偶尔有人蹬着三轮车来这里卖水果,也都在执勤协管人员的劝导下离开。

人大代表建议 给瓜农们一个集中经营场所

五里堡街道办事处副书记赵强陪同郑州市人大代表宋遂景、王发田和记者一起来到棉纺东路,实地查看了这里水果摊贩占道经营的情况,并提出自己的建议。

宋遂景代表建议,五里堡街道办事处虽然

是主管部门,但由于自身没有执法权,只依靠自身力量想要彻底解决占道经营情况很困难,可以联系交警部门、城管部门等执法单位,形成联合执法,制定长期治理的有效措施,才能避免这些水果摊贩“撵了就走,走了还来”的情况,才能根治占道经营。

王发田代表认为,每年的夏季是瓜农进城卖瓜的集中季节,瓜农种了一年西瓜,也很辛苦。建议办事处、社区能给他们协调一个集中的经营场所,既不占用道路,又可以方便瓜农卖瓜,同时也便于市民买瓜。

大暴雨来时,公交要找安全地带停靠

□郑州晚报记者 张华 通讯员 杨超群

为确保在雨季公交车的安全运营,昨日,郑州公交三公司下发《暴雨安全运营应急预案》。要求在发生大暴雨后,正在线路上运营的公交车长要立即就近、便选择有利地形、

安全地点进行临时待避直到接到恢复运营的指令。同时,公交车长还要做好车上乘客的劝导,防止出现混乱,保证乘客的人身及财产安全。

公交三公司指挥调度中心负责人王晓龙表示,入夏以来,郑州发生了多起较大的雨

情,个别公交车陷入公铁桥下。因此,公交指挥调度中心要求,当郑州局部地区突然出现急雨,造成路面或公铁桥下积水过深时,途经这些积水地区的公交车长一定要提前探明情况,不要贸然通过,防止意外的发生。